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     51.ª SESSÃO 
42.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 51/2016 – Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis 
(28/11/2016), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua Quinquagésima Primeira Sessão e Quadragésima Segunda sessão Ordinária. 

Com a presença de seis vereadores, estando ausente os vereador Antônio Aparecido dos Santos, Ademir 
Aparecido Candido, Sergio Carlos Mendes. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 
presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus, capitulo 8, Versículo 5-11), realizado pelo 
Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram 
as seguintes matérias: Ata nº. 50/2016 - foi colocada em Discussão e aprovada por unanimidade; Projeto 
de Lei nº 759/2016 – Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 

e da outras providencias; REQUERIMENTO -  Autoria do Conselho Tutelar de Lidianópolis. Solicitando 
reunião com vereadores para tratar sobre lei orçamentaria anual, competência 2017.  No EXPEDIENTE, 
Fez uso da palavra o vereador  SAULO CESAR GUERRA, sobre o requerimento, esta aqui a Mayara que e 
presidente do conselho tutelar, estive conversando com a Lucia, essa semana ela me ligou, falei que íamos 
marcar reunião de comissão, eu iria convocar o conselho para estar conversando sobre esse assunto ai, 
hoje me ligaram, mas eu estava em Guarapuava, foi as oito horas, eu estava em Guarapuava, não teve 
como participar, não pude estar aqui, se tivesse avisado antes, daria um jeito de participar, peço 

desculpas, vou marcar reunião da comissão de educação e assistência social, vamos estar convidando 
vocês, acho que todas as comissões estarão participando, analisando esse orçamento, convido vocês para 
estar participando, deixamos em aberto para ver a ideia de vocês, não sei se tem como mexer, porque 
hoje o prefeito tem como remanejar, o próximo prefeito terá condições de remanejar, já consta na lei, 
acho que para o ano que vem estará fácil as coisas; Presidente DORIVAL CAETANI, também peço 
desculpas a vocês, neste horário da reunião estava um pouco tumultuado, mas estaremos atendendo 

vocês com carinho, veremos o que poderá ser feito. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte 
matéria para discussão. Projeto de Lei nº 759/2016 – Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2016 e da outras providencias - foi colocado em segunda discussão e 
votação e aprovado por unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fez uso da palavra os vereadores: 
APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. A respeito do oficio encaminhado pelo conselho, preocupado 
com a dotação orçamentaria, assim que peguei pe, o presidente mostrou para mim o oficio encaminhado 

por eles, sou membro da comissão de finanças e orçamentos, Sergio Carlos e presidente e o Nuna e 
relator, ate se o Sergio Carlos estivesse, iria pedir para ele fazer explanação do orçamento que tem nessa 
dotação que é o que interessa a vocês que fala da parte da criança e do conselho tutelar, temos aqui no 
nosso orçamento a manutenção do conselho tutelar, temos setenta e oito mil e quinhentos reais para folha 
de pagamentos, mas dezoito mil reais para encargos sociais que terem que ser recolhidos, INSS, de diárias 
tem mais seis mil quinhentos e sessenta e cinco reais, mais vinte e seis mil para material de consumo para 
o conselho,  serviços de terceiros, pessoa jurídica, seis mil, seiscentos e sessenta e cinco reais, esse 

serviço seria telefone ou outra empresa que presta serviços a vocês, equipamentos e material 
permanentes mais três mil, novecentos e noventa e três, isso se compõe o conselho tutelar, soma-se todos 
esses recursos e dentro disso daqui se sobrar dinheiro da folha de pagamento, encargos sociais, você pode 

estar remanejando para material permanente, diárias, material de consumo, esse e o orçamento do 
conselho tutelar, ai dentro da criança e do adolescente, vem a manutenção do programa do conselho o 
CMDCA, onde temos material de consumo quinze mil, novecentos e setenta e dois reais, serviços de 

terceiros e pessoa física que se usa muito pouco mais se precisar, tem uma dotação simbólica que seria 
treze reais,  mas e isso que eu já tinha colocado anteriormente, você pode estar remanejando onde esta 
sobrando dinheiro, e outros serviços de pessoa jurídica, mais cinco mil, trezentos e vinte e quatro, isso 
dentro do conselho da criança e adolescente, ai tem também aquilo dentro do que vocês trabalham que e a 
proteção do pessoal sócio e médio social educativo, material de consumo, dois mil seiscentos e sessenta e 
dois, outros serviços de terceiros pessoa física, mil trezentos e trinta e um, pessoa jurídica mais dois mil 
seiscentos e sessenta e dois, equipamentos e material permanente dois mil, seiscentos e sessenta e dois, 

transferência de recurso para casa lar, dotação simbólica de sessenta e seis reais que também pode estar 
sendo remanejado, se for usar, arruma-se a suplementação para poder estar arrumando, comtemplando 
esse serviço, depois ai já vem a secretaria, educação, cultura etc, resumindo o orçamento de vocês seria 
isso dai, acho que comtempla toda, se não, teria que fazer emendas naquilo que vocês querem, esta 
dentro de qual dotação orçamentaria, porque se não tiver, não quer dizer que vocês não possa trabalhar 

também, manda um projeto de lei para câmara, a câmara aprova essa nova fonte dentro do orçamento, ai 
se tira de alguma dotação onde se esta sobrando dinheiro, para se fazer esse remanejamento dentro do 

orçamento, então podem ficar tranquilo, se tiver uma proposta de fazer emendas, pode ser também 
emendado pelo Legislativo, encaminhar para o executivo, eles vão rodar de novo o orçamento porque 
muda todas as paginas, então o orçamento de vocês e isso que esta orçado, o que eu coloquei aqui par 
vocês, e depois tem da assistência social que e uma ramificação que vem dentro da secretaria de ação 
social onde tem outras dotações que naõ interessa o pessoal do conselho, so abordei a parte que toca ao 
conselho da criança e adolescente, então tem o conselho contemplado, as medidas que podem ser 
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trabalhadas e a manutenção do conselho tutelar, seria isso muito obrigado; PAULO FRANCISCO DE MELO, 
cumprimentou a todos. parabenizo o evento do esporte que teve ontem ai, vários vereadores estiveram, a 
população, foi muito bacana a presença do publico ali, os vereadores que participaram foi muito especial. A 
respeito das meninas do conselho tutelar, estiveram aqui as onze horas, só eu compareci, acho que cada 
um teve seu compromisso, minha luta sempre foi por aumento, vocês sabem da minha luta pela região, 
não sei se isso ai depende do município ou e proporcional a tantos mil habitantes, tem municípios nossos 

vizinhos que pagam muito melhor, acompanhei sempre a estrutura de vocês, sempre visiteis vocês la, 
faltando muitas coisas como foi falado aqui, tem  isso, tem aquilo, sei das dificuldades que vocês passam, 
nada seria mais justo, quase que certeza que ficara para o ano que vem, eu senti nessa casa aqui, muito 
pouca vontade de ajudar vocês, um dois ou três não faz muita coisa não, quando se deu aumento para 
vereador, secretários, onde eu participei também, vereador três mil e duzentos e hoje secretario três mil 
quatrocentos e sessenta e quatro onde eu também assinei, mas minha luta para vocês mandar projeto 
aqui eu sempre pedi, e sempre foram barradas, agora parece que tudo vai ser maravilhoso, e a dificuldade 

e o estresse que vocês mulheres passam em casa e dai trabalhar para alguém ate as vezes da própria 
administração fala que vocês são folgadas, porque discursar e fácil, então vamos mete a caneta e fazer um 
salario melhor, porque na hora de arrumar salários para quem e graúdo, todo mundo corre e ajuda, e do 
próprio vereador que foi aprovado, há mais conselheiro entrou sabia que o salario era tanto, vereador 
também sabia, so que um pouquinho a mais sempre mete a caneta, mesmo não sendo vereador vou estar 
lutando por vocês, se precisarem de mim e eu estiver na cidade, porque a foça de um cidadão comum 
muitas vezes e maior que de um vereador porque o vereador muitas vezes não busca o direto deles 

porque tem amarrações, o cidadão comum pode buscar sim, ele não tem amarração nenhuma com o 
município, se vocês precisarem de mim podem contar comigo, tenho certeza que o que vocês estão 
ganhando merecem mais, tem o direito de vocês, podem lutar, sempre falei, lutem, espero que tenha mais 
forças daqui pra frente, aqui na câmara, seria isso, muito obrigado; SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou 
a todos. discordo alguma coisa que o vereador Paulo tem se referido ai, nos estamos tentando ajudar, esse 
assunto veio agora aqui na casa, e o senhor falar que e poucos que estão ajudando, você esta desfazendo 

dos companheiros do senhor aqui na casa, deve ter um pouquinho mais de respeito com as palavras que o 
senhor fala aqui na casa, todo mundo esta tentando ajudar, surgiu agora esse problema, não fizemos 

nenhuma reunião de comissão ainda, vamos fazer reunião e chamar para estarmos conversando como o 
Cido já falou ai, sobre o salario de vereador que subiu, de quatro em quatro anos podemos estar votando, 
esta seguro em lei, ninguém sabia quem iria se eleger, inclusive eu não me elegi, votei também, todos 
votaram, também damos aumento para os secretários, de quatro em quatro anos pode ser dado esse 
aumento, agora para vocês, também poderemos dar, mas vereador so de quatro em quatro anos, eles não 

podem votar para eles mesmos, mas sim para os próximos eleitos, agora para o conselho pode ser votado 
para ano que vem, com certeza se não der certo esse ano, anos que vem dará, sera feito estudo, então 
não adianta falar que poucos, porque começou agora essa semana, foi me passado o assunto, a própria 
Renata e minha filha, jamais iria prejudicar, tem vocês, vemos o trabalho de vocês, precisamos desse 
trabalho, então quando se fala assim, esta desfazendo dos próprios companheiros, aproveitar a palavra do 
Paulinho, as coisas boas que ele falou, parabenizo o secretario de esportes do evento que teve ontem aqui 
no município,  os atletas que todo mundo conhece, Biro-Biro, Marim, todos lembram deles, estiveram aqui 

no município ontem, vemos o jeito que eles vivem hoje, ganham dinheiro, muitos não tem nada, são 
pessoas simples, alguns ajudam a família e hoje não tem nada, conversei com eles, o negocio deles e 
beber e  mais nada, so pingaiada, parabenizo o secretario pelo evento, o pessoal gostou de ver esses 

atletas, tive também conversando com o Tiago sobre as estradas, esta quase chegando aqui na pista, 
aquela Dorival que sai do quatro incluso, parabenizo o pessoal, eles estão sem secretários mas estão 
fazendo um ótimo trabalho no município, todas as estradas que estão fazendo estão fazendo bem feitas, as 

estradas com saída de agua com certeza estão ficando bem feitas, então parabenizo ai o pessoal que estão 
sem secretario mas fazendo um ótimo trabalho, já conversei com a Lucia, o dia da nossa reunião estarei 
chamando vocês para conversar; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa noite a todos. primeiramente 
agradecer a presença de todos vocês que estão aqui, sobre a reunião que foi marcada aqui, foi de 
urgência, me comunicaram hoje as oito e meia da manha, que teria reunião as onze e meia, eu já tinha 
outra nesse horário, não pude estar presente na reunião aqui, não e por desprezo, não sei se foi isso que 
foi citado pelo vereador Paulinho por não estarmos aqui e ele poder estar, também concordo que e um 

engano se falar que aqui algum vereador esta fazendo pouco caso pra estar subindo salario ou qualquer 
tipo de coisa, eu mesmo já participei de aumento de salario onde foi valorizado dezessete por cento o 
salario do conselho que era oitocentos e oitenta e foi passado para um mil e duzentos, não foi isso Cido, foi 
na nosso mandato, era oitocentos e alguma coisa e foi para um mil e vinte reais, são dezessete por cento, 
nos estamos aqui para avaliar e poder aprovar o que pode ser feito ate altura em cima da lei, assim como 

o Cido leu todos os repasses que da e não da para ser remanejado, assim como o Saulo disse 
corretamente que temos que sentar junto com as comissões, os presidente de comissões tem que 

convocar os vereadores para sentarmos juntos, comissões de assistência social, justiça e redação final, são 
comissões importantes que os presidentes tem que fazer as convocações para podermos estar sentando 
juntos, então, não e um descaso, desprezo, não e por nada, eu da minha parte, estava ate olhando o 
horário aqui que me ligaram, foi as oito e meia e eu não poderia estar aqui, mas uma vez parabenizo ao 
esporte, ao Buca, Nevaldir, foi um evento bonito, agradável para nosso município, como o vereador 
Paulinho falou, teve integrantes de Corinthians, Flamengo, meu menino que e santista roxo foi la com sua 
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caminha dar para o Biro-Biro assinar, foi uma alegria dentro do município estar movimentando o esporte e 
tudo isso, quero agradecer a todos que estão aqui, as duas vereadores eleitas pela gestão 2017 que vai se 
começar,  a partir de janeiro estarão com a gente,  ficamos contentes de vocês estarem aqui para 
acompanhar, com certeza nesse final de ano, nesse manejo vamos estar ai conversando mais de perto, 
incluindo todos os novos vereadores, novas reuniões para vermos como ficara o futuro de Lidianópolis, são 
nove vereadores eleitos e dentro dessas reuniões onde participaram os vereadores eleitos, nada mais 

correto de estarem os novos presentes para decidirmos como será o futuro e andamento do município, 
mais uma vez peço desculpas de não estar aqui, o Saulo como presidente de comissão vai chamar a 
comissão, bem como o Nuna, Mineiro, acho que nos temos que sentar e avaliar, o que der pra fazermos 
como a gente já fez, iremos estar fazendo sim e com certeza em cima da lei, porque falar alguma coisa 
que não vai ser feito, não tem como, muito obrigado, boa noite; Presidente DORIVAL CAETANI, vamos 
estar sentando em seguida com o pessoal do conselho e ver mais alguma coisa, agradeço mais uma vez a 
todos, digo ao próprio conselho, sem querer rebater os colegas vereadores, mas em nosso mandato foi 

feito uma lei para o conselho, parabenizo a vocês por estarem solicitando um direito de vocês, muitas 
classes de nossos funcionários não vieram, mas vocês sim, parabéns, nesse Legislativo, toda vida quando 
veio alguma coisa para resolvermos aqui, se tem caixa na prefeitura e eles baterem no peito, estamos aqui 
para aprovar, a gente nunca, talvez ate a gente tenha ignorado alguma lei, ou orçamento que viesse pra 
ca, sempre respeitamos o caixa do prefeito, hoje se no caixa do prefeito eleito, Adauto tiver, estaremos 
aqui para ajudar, sabemos a responsabilidade do conselho tutelar hoje, já corremos atraz de carros como 
vocês sabem, hoje vocês tem o carro, e outras coisas a mais que nunca omitimos de ajudar, estamos ai 

pronto, somos companheiros de vocês, mas não rebatendo vereador, quero dizer que eu sempre fui 
parceiro e vou ser, o Paulinho e companheiro, o Cido fez a parceria e o papel dele, todos os vereadores 
fizeram seu papel aqui, nunca serei omisso de estar aprovando desde que o prefeito tenha condições, 
temos ais três vereadores, vamos estar discutindo juntos, primeiro foi para mil, depois mil e quinhentos, 
ate cita licença natalina, algumas coisa quinze por cento de remuneração, vamos discutir, vamos 
conversar, mais uma vez agradeço a presença de todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 

Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e  

os demais vereadores. 
 
 

 

 

 

 

                       Dorival Caetani                                                  Saulo Cesar Guerra 

                           Presidente                                                         Vice-Presidente 
 
 
 
 
 
 


